



促进民营企业创新驱动

我市民个协搭建平台助力小微

2014年走到了尾声，2015年即将全新启航，我市民营个体协会在过去的一年中工作硕果累累，2015年协会还将为促进我市经济“创新驱动”战略布署落实，引导个私企业践行社会主义核心价值观积极努力。

通讯员 李华

融资平台助小微企业破解融资难

今年，市协会和市场监管局继续联合宁波银监局、市金融办、《东南商报》社共同举办了宁波市第八届小微企业融资洽谈会暨小微企业转型升级推进会。全市400余家小微企业（个体工商户）和全市41

家银行业金融机构参加了会议。各家银行现场设点摆摊，与参会的小微企业和个体工商户开展了面对面咨询洽谈和为小微企业量身定做的项目推介服务。发放宣传资料9300余份，达成融资意向

19.2亿元，其中“首贷”融资意向6.2亿元。宁波41家银行业金融机构签署了“宁波市银行业、金融机构风险企业帮扶和不良贷款化解处置自律公约”。自2009年以来，市协会已经连续举办八

届融资洽谈会，累计吸引了4400余家次的企业参加，共有1000余家企业与银行达成融资意向约30亿元。融资洽谈会已成为我市民个协系统为个私企业尤其是小微企业搭建的重要的银企对接融资平台。

建科技服务平台助企业创新发展

今年，各地民个协针对区域产业特色，对辖区内劳动用工量大、招工用工难、劳动强度大并且可以利用机器代替手工作业的劳动密集型产业，开展摸底调查。省协会根据各

地协会的需求，积极联系全国知名科技研发机构，帮助企业攻克自动化提升改造中的科技难题。

杭州湾协会依托新区现有的产业优势及行业特点，

通过示范宣传、主动走访，开展民营企业经济论坛、“双对接”交流会等活动，排摸有对接需求的企业52家，当好机器换人的“连心人”。目前，已邀请航天科技许博

士一行到新区华联电子进行技术交流，助推方太厨具、吉利汽车、中信戴卡轮毂3家公司与中国电子科技集团等一批知名高新技术企业建立全方位战略合作关系。

开展创业培训促进就业创业

举办就业招聘会、开展各类创业培训班、召开校企合作对接会、举办校企合作大讲堂等活动是协会平台上促进就业创业的主要形式，特别是各类创业培训班的开设，深受广大会员好评。

针对处在创业初期的人员，自今年起，市协会会同有

关机构开设了各类创业提升培训班。参加培训考试合格后，由宁波市人社局核发证书。凡取得证书的，根据《关于进一步完善我市小额担保贷款实施办法的通知》（甬银发〔2013〕7号）规定，可持营业执照到指定银行申请5万~50万元的创业无息贷款（政府

贴息）。今年先后举办此类创业提升培训班4期，参加培训260人，18家小微企业或个人获得创业无息贷款260万元。

另外，市协会组织企业员工开展人力资源师、商务策划师、楼宇管理师等多项免费培训。市场监管局组建

后，市局将组织药学初级专业技术人员继续教育培训、考前培训，医药特有工种职业技能鉴定培训和考试，以及餐饮单位食品安全管理员培训服务，并委托协会代表市市场监管局履行对执业药师、药学、医疗器械等行业的专业人员资格考试条件审查工作职责。

诚信认定引导会员诚信自律

“诚信”是社会主义核心价值观的重要组成部分。市民个协联合市文明办、市市场监督管理局开展了2013年度宁波市诚信民营企业、诚信个体工商户认定活动。经市诚信认定考评小组审查，并征求相关部门的意见，全市60家民营企业

和24家个体工商户被认定为2013年度市级诚信民营企业和诚信个体工商户。自2002年诚信创建、评选认定活动开展12年来，我市共评选认定国家级诚信经营户3家，省级诚信民营企业148家、诚信个体工商户269家，市级诚信民营企业

416家、诚信个体工商户250户。诚信认定活动得到了各级党委政府和有关部门的认可 and 优待，为弘扬社会主义核心价值观、引导个私企业进一步增加“诚信兴商”的价值理念，做出了积极的努力。2014年12月1日宁波市精

神文明建设委员会印发了《宁波市推进诚信建设制度化实施方案》（甬文明委〔2014〕14号）的文件，明确把组织开展“诚信民营企业、诚信经营户”评选活动，作为加强“诚信宁波”建设教育和精神文明创建工作的重要内容。

明年重点促进经济创新驱动

2015年民个协将继续助力个私经济发展，紧紧围绕市局党委中心工作，加强协会系统组织机构建设，不断增强协会的凝聚力和综合竞争力；着力推动协会工作重点转移，增强服务企业的功能和能力；强化协会系统社会公益性意识，提升服务社会的影响力和公信

力；发挥协会组织机构健全和政治性强的优势，稳步推进非公经济组织党建工作。为促进我市经济“创新驱动”战略布署落实，构建法制社会作出新的贡献。

根据经济政策和协会工作趋势的变化，协会工作的着重点要转移到增强服务企业的功

能和能力及协助配合市场监管

工作；拓展承接政府及部门的社会服务项目；坚持当前民个协比较突出的几项工作，如银企对接融资服务工作、继续开设创业培训班、联合举办多种形式的人才招聘会和校企合作对接、继续开展诚信民营企业、诚信个体工商户认定活动等。

甬乐汇：在一起，飞更远

圣诞节前夕，甬城数十家中小外贸企业联合举办了一场别开生面的企业年会。把这些企业连接在一起的，是一个叫甬乐汇的平台由几家外贸企业的负责人发起，为了共同的理想他们走到了一起，分享创业路上的酸甜苦辣。

“我们都是做外贸出身的，企业规模不大，现在生意不好做，尤其是我们规模体量小的企业尤其难。”裘波军是甬乐汇

的发起人之一。他告诉记者，一开始大家只是外贸圈里三五好友定期聚会交流，因为都在阿里巴巴做生意，大家在一起主要都是讨论在阿里巴巴的生意经。渐渐地，参加到这个圈子的好友越来越多，相互交换的思维也越来越活跃。

“大家都有这个需求，我们几个发起人觉得可以联系更紧密，形式更多样，话题更丰富，所以就决定把交流形式常态化。”

甬乐汇会长许光明也是一家外贸企业的负责人，他和裘波军等几人一拍即合，创建甬乐汇为更多的中小外贸企业服务。

“我们每周的交流话题中有关于团队打造的，有关于业务提升的，也有企业内部管理的。”许光明说去年组织了一场几十家企业参加的营销对抗赛，每个小老板都带着自己的团队现场PK，取长补短，收效显著。去年，他

们还组织40个会员单位赴深圳几家大型外贸企业考察交流。“江北一家会员单位，之前每年的营业额是250万美元，通过多次交流学习，老板感觉在管理水平和经营理念上拓展很多，2年后全年的营业额上升到了800万美元。”许光明说，在他们的组织里，都是充满了创新思维和干劲的年轻人，大家汇聚在甬乐汇的平台，在一起，飞更远。 通讯员 刘鑫

■创富故事

本雅明咖啡馆创始人——葛小树



本雅明咖啡馆的创始人小树是一个土生土长的宁波女孩，本科学历日语，研究生转投于中文系门下。

2010年，小树和她的先生勇哥一同从北京回到甬城，筹备几个月之后在鄞州区学府路开了第一家本雅明咖啡馆，那时他们的创业启动资金仅30万元。学府店开业之后生意出乎意料的好，仅仅两三个月之后咖啡馆就开始盈利，附近的白领、大学老师以及学生们成了本雅明咖啡馆的第一批粉丝。“后来，慢慢做出一点名气了，很多人从市区过来做客。”

小树印象中极为深刻的是第一次举行活动时的情形，“最初我们开店没多久，就搞了第一次聚会，叫‘情人节茶会一首诗’。当时，有很多年的老朋友带着老婆过来，第一次给他老婆念了一首诗，然后他老婆很感动，两个人在拥抱。”

把本雅明咖啡馆当做一个平台，将自己喜爱的文学与顾客分享是小树最初的想法。她认为“唐宋诗词在我们的教育之中常被提及，而现代诗却极少出现在我们的书本之中”，作为现代诗爱好者的她夫妇想要借着自家咖啡馆来与大家一同分享诗歌，从海子、泰戈尔到叶芝，每一次都有一大批爱好者赶来与他们相聚，一个月一次的诗会规模变得越来越大，而学府店也渐渐无法容纳下那么多的客人。2012年，小树和勇哥把店搬到了海曙区尚书街99号。

“我们搬到海曙来以后，发现有一些退休的阿姨、叔叔也会过来。咖啡馆在这几年已经从一个时尚符号慢慢沉淀下来，它成为人们生活的一部分。”

随着宁波当地的独立咖啡馆越来越多，小树认为坚持做好自己十分重要，从咖啡豆的品牌到食材的选择和制作全部由自己把关。

当笔者希望小树对于后来的创业者们给一些建议的时候，小树引用了廖一梅的一段话：“相信我，上天会厚待那些勇敢的、坚强的、多情的人。如果你们爱什么东西，渴望什么东西，相信我，你就去爱吧、去渴望吧！只要你有足够强大的愿望，你就是不可战胜的！”

通讯员 小雪